

觀音黑海案 發現黑水暗管 (2012-5-15)

〔記者羅正明、陳炳宏／綜合報導〕桃園縣觀音海水浴場遭廢水染成黑海案，昨天又有新的空拍照片曝光，退潮時還可看到沙灘有處暗管排放黑水；環保局稽查時，暗管流出乾淨的水，海水檢測正常，但仍有黑色殘跡，正追查暗管流向。

一名飛行傘玩家十二日空拍到，海水浴場北側兩百公尺處海水被大片黑色污水污染，正流往珍貴的藻礁區，綿延兩公里，照片貼網後引起地方震驚，要求環保局揪出禍首。

大堀溪文化協會理事長潘忠政等環保人士，昨天也沿著暗管的可能流向，一路穿越廢耕農田、草叢、防風林，追蹤暗管來源；還在一處草叢找到一個明管，上頭仍有黑色污水，但明管接著又潛入地下，源頭懷疑為附近一家纖維染整廠。

用水過量 染整廠挨罰

環保局水保科長張根穆說，稽查這家纖維染整廠時，發現廠方用水量大於排放量，與許可量不符，將依水污染防治法第四十條，最高開罰六十萬元。

張根穆說，用水量大於許可排放量，顯示可能有偷排情況，但業者否認，環保局將駐守查察，一旦發現證據，會立即採證重罰。

環保局稽查科長劉居松則說，污染當天無人報案，昨天海水水溫、酸鹼值檢測已回復正常，已經採取稀釋後的水樣與工廠放流口的水樣比對，以了解污染源是否為纖維染整廠。

驗污染物 兩週內出爐

環保署環境督察總隊總隊長陳咸亨則表示，進一步化驗結果將在兩週內出爐，屆時才知道污染物為何。如果是工廠、企業長期偷排，將依行政罰法，計算其不法利得，做為罰款。



飛行傘玩家十二日空拍到觀音海水浴場被廢水染成黑海時，畫面左側明顯可以看到排放的暗管出口。（圖由飛行傘玩家提供）



環保人士潘忠政在草叢中找到一處暗管，黑色廢水可能就是從此事匯流進海水浴場。（圖由潘忠政提供）